

小杨长得文静端庄，私下却很会搞笑，被同事们封为“笑星”。

她特别擅长模仿人，端着左手挥动右手，如沐春风般的微笑，一句话不说，却很像周总理的神态；然后来一句宋丹丹的台词：“俺叫魏淑芬，芳龄二十七春，至今未婚——”逗得大家哈哈大笑。

有一次，科长去开会，前脚刚走，小杨也不知怎么整的，生生地矮了半头，一声“炊饼勒，一文钱——一只炊饼勒”，俨然武大郎再现，惹得整个办公室的人哄堂大笑。

这边没笑罢，她那边却又说上快板了：“哪里个当，哪里个当，闲言碎语且莫讲，讲一讲打虎的英雄武二郎。话说——嘿，这时候科长却又进来了，他是个严肃的人，大家都赶紧正襟危坐。

科长没理我们，拿了什么就走了，一时间，办公室里静悄悄的。大家还没有回

身边有个开心果



绘图 雅琦

过神儿来，小杨又来了一句特正宗的豫剧，是马金凤老师那句经典的“回马三枪——使得也怪准”，顿时，办公室里的气氛又活跃起来。

小杨也会惹人生气，那天加班我俩说好了一起回家，也不知怎么回事儿，我在车子棚里左等右等也没看到她，挺担心的，就赶紧先骑到她家去看情况。我敲开门一看，她正在看电视呢，气得我扭头就走。

第二天早上，我刚坐到办公桌前，就见一只纸鹤飞了过来。我打开一看，上面写着：“昨儿晚上——怪小杨！说上一句——对不起！能否请你——笑一笑？”后面还画着两个小人：一个打躬作揖，一个龇牙咧嘴地笑。这家伙，我扑哧一声就乐了。

身边有个开心果，真好！

(涧西区 沙子)



洛阳联通杯写手咏牡丹有奖征文赛



牡丹旺盛世

牡丹旺盛世。伴随着改革开放的不断深入，国民经济的快速健康发展，人民物质文化生活的全面改善，洛阳牡丹花会迎来了“而立”之年，去年升格为中国洛阳牡丹文化节。

30年来，洛阳牡丹盛会一年比一年红火，规模越来越大，内涵也日渐丰富，影响日益深远，已经成为宣传洛阳、展示建设成果、激励城市活力、吸引全国人民乃至世界各国友人眼球的明亮窗口。

花事兴旺是国运昌盛的缩影。国势衰败，民不聊生，必然导致花事凋零；只有社会和谐安定，人民丰衣足食，才会有春色满园，百花斗艳。牡丹素有富贵花之称，更是国势的晴雨表。司马光有“若问古今兴废事，请君只看

洛阳城”的诗句，如今若要问洛阳城的兴废，只要看一看洛阳牡丹花会的盛况，便可了然于胸了。

欧阳修诗句云：“洛阳地脉花最宜，牡丹尤为天下奇。”其实地脉相宜，只是洛阳牡丹甲天下的地理、气候条件，成就牡丹名扬天下的决定因素是洛阳人的爱花、赏花痴情，是一代又一代洛阳人呕心沥血，把洛阳牡丹培育打扮得更加艳丽动人。

洛阳是十三朝古都，历史文化名城，在历史上长期具有全国政治、经济、文化中心的优势，历代文人墨客云集，留下了大量赞颂洛阳牡丹的文稿和诗篇，为洛阳牡丹花事的兴旺发挥了助兴鼓劲的作用。

现今的洛阳乃至全国的牡丹爱好

者、花事热心人士，在赞颂和宣传牡丹方面的热情与力度，丝毫不逊于前人。青出于蓝而胜于蓝的，当数挥毫作画者。如今，遍布洛阳乃至全国专事画牡丹的画家成千上万。他们以丹青妙手向世人展示了不亚于古时“花开动京城”的当代洛阳赏花、爱花盛况，把洛阳的城市名片描画得活色生香，让人爱不释手。

(老城区 望百子)



洛阳联通
协办

www.10010.com

10010



谷水淘书

今天我家领导（老婆）要去谷水赶集，我便自告奋勇地陪她去。她看了我一眼说：“今天日头从西边出了？”我说：“日头仍旧从东边出，我只想给你提包兼任保镖。”其实，我是想看看谷水的旧书摊。

过去，我经常光顾洛阳的旧书摊。后来，书摊慢慢地少了，解放军外国语学院门外左侧的那条街上倒是有一些，我去过几次。再后来，那里的书摊也越来越少了，我只好逛书店。

这次去看，谷水的旧书摊只有两家，没有了过去那种家家相连遍地书的阵势，书刊仍旧靠路边整齐地摆放在地上。我慢慢地浏览着，发现大多是小说和名不见经传的作品集，值得细翻的书不多。

突然，一本《唐诗三百首》出现在我的眼前，给我一个惊喜。看书的封面，我就知道是老版本，细看果然是1959年9月版，为蘅塘退士编，陈婉俊补注，中华书局出版。只是纸张已经发脆，封面破损严重，但尚可修补。虽然我不藏书，但还是爱不释手。

给我更大的惊喜是《近三百年名家词选》。这是我国词学大家龙榆生所编选，完稿于1948年，初版于1956年。这本虽然是上海古籍出版社1979年10月出版的，但仍有端庄朴实之美。所选66位词人，上起明末陈子龙，下至清末女词人吕碧城，跨时335年。所选词人都有一个“小传”和“集评”，是十分难得的资料。

老婆与摊主讲价，摊主说：“现在啥都涨价，在北京买一根葱还要10元呢，我一本书总得要一根葱的价钱吧！”我想也是，现在干什么都不容易，大家都得吃饭。于是，我又挑了《唐诗选》上下册和几本杂书。

回来的路上，我正暗自庆幸不虚此行，老婆却正色道：“以后买书要经我特批，它们太占地方了。”我说：“书到用时方恨少，何况这些书还有升值空间呢！”

(洛阳网河洛文苑 檀江水)

• 咨笑皆非

与骗子周旋

一天晚上，我吃完晚饭正在看电视，电话响了，拿起一看，上面显示是广东东莞的电话号码。

奇怪，我在那边不认识人啊。只听里面传出广东口音：“喂，好久没联系了，我换了电话号码，你还能听出我是谁吗？”

我一愣，随即醒悟过来了，这不是报纸和电视常揭露的骗局嘛！这人居然骗到我的头上来了，我气得正要骂他，老公在旁边听了，示意我把电话给他。我心想，跟骗子有啥好说的，但还是把电话递了过去。

• 我爱我家

爱，永不打折

星期天中午，我到火车站送一个老同学去外地，遇到了一位回山西老家的“蜂蜜大哥”。之所以称他为“蜂蜜大哥”，是因为他除了带一个大旅行包外，另外的行李竟是两大箱普通的瓶装蜂蜜。那两箱蜂蜜的重量超过了规定的行李重量，他因此被拦在了车外，需要补行李票。

当时，有人好奇地问他：“蜂蜜这么普通，你为什么要费力往家带？”出乎大家的意料，他的回答既不是老家那边价格高，也不是因为老家没有卖这样的蜂蜜，而是因为这是他带给家人的礼物。他固执地说：“只有从我打工的地方带回去的东西，才算是真正的、没有打折的。

(涧西区 李自知)

的礼物，即使花些冤枉钱，也值得！”

刚开始，我觉得“蜂蜜大哥”这种做法实在有些偏执，但听到这句话后，我终于明白了：每个人所处的环境不同，表达爱的方式也就各不相同。但无论怎样，在每个人的心目中，对家人的爱是永不打折的。